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令和３年第５回 網走市教育委員会会議録 

 

 令和３年５月２４日（月）午後３時００分 市議会委員会室に招集した。 

 

１．出席者は次のとおりである。 

   教育委員  富永 雄一 ・ 益村 公人 ・ 伊藤 亮人（欠席：中山 真弓） 

教育長   岩永 雅浩 

 

２．会議の議案は、次のとおり。 

議案第１号 令和３年度一般会計補正予算要求について【非公開】【原案可決】 

議案第２号 学校給食共同調理場運営委員会委員の委嘱について【公開】【原案可決】 

議案第３号 網走市学校運営協議会委員の任命について【公開】【原案可決】 

議案第４号 網走市教育支援委員会委員の委嘱について【公開】【原案可決】 

議案第５号 網走市図書館協議会委員の委嘱について【公開】【原案可決】 

議案第６号 網走市美術館協議会委員の委嘱について【公開】【原案可決】 

報告第１号 令和２年度卒業式・令和３年度入学式の状況について【公開】【報告承認】 

報告第２号 市内小学校における新型コロナウイルス感染症の発生状況について 

【公開】【報告承認】 

 

３．説明のため出席した者は、次のとおり。 

学校教育部長    田 口   徹 

社会教育部長    吉 村   学 

学校教育部次長   小路谷 勝 巳 

社会教育部次長   岩 本 博 隆 

学校教育部参事   高 橋 善 彦 

学校教育課長    小 松 広 典 

社会教育課長    岩 尾 弘 敏 

スポーツ課長    大 西 広 幸 

図書館長      本 橋 洋 樹 

美術館長      古道谷 朝 生 

 

４．会議の書記は、次のとおり。 

   学校教育課庶務係  杉 山 絢 星 

 

５．会議の署名委員は、次のとおり。 

   本日出席委員全員及び教育長 



 

 2 

岩永教育長      ただ今から令和３年第５回網走市教育委員会を開会いたします。 

           本日の出席委員は教育委員３名と教育長が出席しております。 

           中山委員からは、欠席の連絡がありました。 

 

           本日の会議録署名委員の指名ですが、出席委員全員と教育長といたしま   

           す。 

           本日は議案６件、報告２件でございますが、審議に入る前に、まず、教

育委員会会議規則第１２条のただし書きに定められております、非公開

案件とすべき事項について、お諮りいたします。 

 

           本日の議案第１号「令和３年度一般会計補正予算要求について」でござ

いますが、この案件につきましては、議会へ提案前であるため、非公開

とすることでご異議ありませんか。 

（「ありません」との発言） 

 

           異議なしと認めまして、議案第１号につきましては、非公開案件と決定

させていただきます。 

           次に、教育行政について、事務報告をお願いいたします。 

           なお、説明・答弁につきましては、着席のままで結構です。 

            

 

田口学校教育部長   ２月１２日から５月２０日までの学校教育部行政報告 

吉村社会教育部長   ２月１３日から５月２４日までの社会教育部行政報告 

 

岩永教育長      ただ今、報告のありました教育行政について、ご質問等はございません

か。 

 

伊藤委員       ５月２０日の議場での文教民生委員会所管事務調査はどんな話だったの

でしょうか。 

 

田口学校教育部長   文教民生委員会では、市の方針について改めて説明し、議員さんから色々

と質問をいただいた状況となっております。 

 

益村委員       ５月１３日の文教民生委員会で出た意見質問は、どのような内容だった

のでしょうか。 

 

田口学校教育部長   ５月１３日については、まず、校長先生から学校給食における課題等に

ついて述べていただきました。白鳥台小学校と東小学校共に調理員の確

保が課題であると説明をいただいています。そのあと伊藤委員や PTA連
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合会長からも意見をいただいています。そのうえで各会派から質問をい

ただいたという状況です。 

 

益村委員       それは、参加者の質問を聞くだけで議論をする形ではなかったのですか。 

 

田口学校教育部長   質問を受けて、それに対し各校長先生が答えたという形で実施しました。 

 

益村委員       参加者は、ある程度納得してもらっていましたか。 

 

田口学校教育部長   小規模校の給食の課題については、かなりご理解いただいたと思ってお

ります。 

 

岩永教育長      他に質問がなければ以上で教育行政についての報告を終わります。 

 

岩永教育長      それでは、本日の議題に入ります。非公開案件であります議案第１号「令

和３年度一般会計補正予算要求について」を上程いたしますので、事務

局の説明をお願いいたします。 

 

【非公開案件】 

           

岩永教育長      それでは、お諮りいたします。議案第１号につきまして、原案のとおり

決定することに、ご異議ございませんか。 

（「ありません」との声） 

 

異議なしと認めまして本案は原案のとおり、決定させていただきます。 

 

      次に、議案第２号「学校給食共同調理場運営委員会委員の委嘱について」

を上程いたしますので、事務局から説明をお願いします。 

 

小松学校教育課長   ただ今、ご上程いただきました議案第２号「学校給食共同調理場運営委

員会委員の委嘱について」ご説明申し上げます。 

           議案書の６頁から９頁と委員会資料の１頁から５頁をご覧願います。 

           この学校給食共同調理場運営委員会は、網走市立学校給食共同調理場設

置条例第５条の規定に基づき設置されているもので、所掌事項につきま

しては、給食調理場の円滑な運営に関する重要な事項について審議を行

うことであります。各委員につきましては、記載のとおり各所属団体等

からの推薦により委嘱しようとするものであります。 

           はじめに、議案書の６頁の向陽ヶ丘共同調理場については資料１頁のと

おり、網掛けのないそれぞれの委員につきましては、令和２年６月１日

からすでに委嘱済みの方々ですが、今回、異動のありました網掛けされ
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た方々につきまして議案書６頁に記載のとおり、残任期間でありますが

令和４年５月３１日までに新たに委嘱しようとするものでございます。 

           次に、議案書の７頁、西部地区の共同調理場、８頁から９頁の桂ヶ岡共

同調理場及び、南地区、東部地区についてでありますが、資料２頁から

５頁をご覧いただきたいと思います。 

           資料にあります委員名簿において、令和３年５月３１日で任期満了とな

りますことから、議案書７頁から議案書９頁の委嘱予定者として記載の

とおり、各所属団体等から推薦のありました方々を、令和３年６月１日

から令和５年５月３１日までの任期で、新たに委嘱しようとするもので

ございます。 

           以上、よろしくご審議賜りますようお願い申し上げます。 

 

岩永教育長      ただ今、議案第２号について提案理由の説明がございました。これにつ

いて、ご質問あるいはご意見がありましたらお受けいたします。 

           （「ありません」との発言） 

 

           異議なしと認めまして、本案は原案のとおり決定させていただきます。 

 

           次に、議案第３号「網走市学校運営協議会委員の任命について」を上程

いたしますので、事務局から説明をお願いします。 

 

小松学校教育課長   ただ今、ご上程いただきました議案第３号「網走市学校運営協議会委員

の任命について」ご説明申し上げます。 

           議案書の１１頁から１２頁と資料の６頁から７頁を合わせてご覧願いま

す。この協議会は、網走市学校運営協議会規則に基づき、第一中学校並

びに第三中学校をそれぞれ学校運営協議会として記載のとおりの所掌事

務を行うことを目的に設置されております。 

           第一中学校の委員構成につきましては、PTA 役員の改選と校長異動に伴

い、解任・任命するもので、委員の任期は、前任者の残任期間の令和４

年３月３１日までとするものです。第三中学校では、資料７頁の現行の

委員に１名追加しようとするもので、任期は令和４年３月３１日までと

するものです。 

           よろしくご審議賜りますようお願い申し上げます。 

 

岩永教育長      ただ今、議案第３号について提案理由の説明がございました。これにつ

いて、ご質問あるいはご意見がありましたらお受けいたします。 

           （「ありません」との発言） 

 

           異議なしと認めまして、本案は原案のとおり決定させていただきます。 
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           次に、議案第４号「網走市教育支援委員会委員の委嘱について」を上程

いたしますので、事務局から説明をお願いします。 

 

小松学校教育課長   ただ今、ご上程いただきました議案第４号「網走市教育支援員会委員の

委嘱について」ご説明申し上げます。議案書の１４頁、資料の８頁をご

覧願います。 

           この委員会は、心身に障害を持つ就学予定者及び児童生徒の就学に対す

る学校教育法施行令第１８条の２によるところの専門知識を有する者の

意見を聞く場として、網走市附属機関条例第３条別表に基づき、記載の

とおりの所掌事項を行うことを目的に設置されております。 

           委員構成につきましては、記載のとおり、各所属団体等からの推薦によ

り委嘱しておりますが、現在の委員の任期は、令和３年６月３０日まで

となっております。委員会資料８頁、網掛けの６名につきましては、今

年の４月１日付の人事異動による欠員及び校務分掌の変更により解任さ

れ、委嘱予定者は新たに各所属団体等から推薦のあった者５名を委員に

委嘱しようとするもので、議案書の１４頁に記載のとおりです。任期は

前任者の残任期間であります令和３年６月３０日までとするものです。 

           よろしくご審議賜りますようお願い申し上げます。 

 

岩永教育長      ただ今、議案第４号について提案理由の説明がございました。これにつ

いて、ご質問あるいはご意見がありましたらお受けいたします。 

 

富永委員       今回、呼人小学校のほうからは出ていませんが、今回は１名減という考

え方でよろしいでしょうか。 

 

小松学校教育課長   呼人小学校から推薦が上がっていないため１名減という形になります。 

           定数については２０名以内となっておりますので、問題はありません。 

           人事異動に伴い、これまでの経験等から推薦を上げられないという団体

もありますので、２０名以内の中で選任を受けて委嘱していきたいと思

います。 

 

岩永教育長      他にはありますか。 

           （「ありません」との発言） 

 

           異議なしと認めまして、本案は原案のとおり決定させていただきます。 

 

           次に、議案第５号「網走市図書館協議会委員の委嘱について」を上程い

たしますので、事務局から説明をお願いします。 
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本橋図書館長     ただ今、ご上程いただきました議案第５号「網走市図書館協議会委員の

委嘱について」ご説明いたします。議案書１６頁と資料の９頁をご覧く

ださい。 

           網走市図書館協議会委員は、網走市附属機関条例に基づき教育委員会が

委嘱するもので、所掌事項は議案書の１６頁に記載のとおりでございま

す。 

           定数１０名、その内、選出区分が「学校教育関係者」の薮下一己委員と

家庭教育向上に資する活動を行う者の鴻巣直樹委員の退任により、２名

が欠員となりましたため、新たに、網走市校長会より推薦のありました、

記載番号１番の委嘱予定者、大谷展生氏と網走市 PTA 連合会より推薦の

ありました、記載番号２番の委嘱予定者、佐藤孝洋氏を令和３年５月２

５日から前任者の残任期間である令和３年８月３１日まで委嘱しようと

するものでございます。 

           よろしくご審議賜りますよう、お願い申し上げます。 

 

岩永教育長      ただ今、議案第５号について提案理由の説明がございました。これにつ

いて、ご質問あるいはご意見がありましたらお受けいたします。 

           （「ありません」との発言） 

 

           異議なしと認めまして、本案は原案のとおり決定させていただきます。 

 

           次に、議案第６号「網走市美術館協議会委員の委嘱について」を上程い

たしますので、事務局から説明をお願いします。 

 

古道谷美術館長    説明の前に訂正をお願いいたします。議案書の１８頁委嘱予定者の名簿

のうち７番宇仁義和さんについてですが、４月より准教授ではなく教授

となっておりますので、訂正をお願いいたします。 

           ただ今、ご上程いただきました、議案第６号「網走市美術館協議会委員

の委嘱について」ご説明申し上げます。 

           議案書の１７頁、１８頁併せて資料の１０頁をご覧いただきたいと思い

ます。それでは、議案の説明をさせていただきます。 

           議案書の１７頁、１８頁をご覧ください。 

           網走市美術館協議会委員は、網走市附属機関条例に基づき教育委員会が

委嘱するもので、所掌事項は１８頁に記載のとおりでございます。 

           定数１０名となっておりますが、令和３年５月１５日で、任期満了とな

りますことから、令和３年５月２５日から令和５年５月２４日までの任

期で委嘱予定者として記載の１０名を委嘱しようとするものでございま

す。 

           よろしくご審議賜りますよう、お願い申し上げます。 
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岩永教育長      ただ今、議案第５号について提案理由の説明がございました。これにつ

いて、ご質問あるいはご意見がありましたらお受けいたします。 

           （「ありません」との発言） 

 

           異議なしと認めまして、本案は原案のとおり決定させていただきます。 

 

           次に、報告第１号「令和２年度卒業式、令和３年度入学式について」を

上程いたしますので、事務局から報告をお願いします。 

 

小松学校教育課長   ただ今、ご上程いただきました報告第１号「令和２年度卒業式、令和３

年度入学式の状況について」ご説明申し上げます。 

           令和２年度卒業式、及び令和３年度入学式につきましては、新型コロナ

ウイルスの感染防止に伴い、道教委の要請に沿った形での実施となりま

した。 

           感染防止の観点から、在校生の参加を取りやめるとともに参加者の身体

的距離を確保し、短時間で行うこととしました。 

           参加者については、卒・入学式ともに保護者の参加は２名まで、身体的

距離が確保できない場合は１名とし、来賓として PTA 会長のみとしたと

ころです。実施の状況につきましては、資料の２０頁にまとめておりま

すが、網掛けの部分は昨年の状況となっております。 

           令和２年度卒業式と令和３年度の入学式の状況については、全ての小学

校、中学校において式典はステージ形式で実施し、国旗は式場内でステ

ージ正面に貼付し、国歌は全員で起立し歌付きの CDを流したところでご

ざいます。 

           式場外の国旗につきましては、西小学校で掲揚塔が倒壊の恐れがあり、

掲揚が叶いませんでしたが、入学式は玄関にポールを立て対応したとこ

ろです。 

           報告は以上でございます。 

 

岩永教育長      ただ今、報告第１号につきまして報告がありました。 

           これについて、ご質問あるいはご意見がありましたらお受けいたします。 

           （「ありません」との発言） 

 

           ただ今、報告がありました件については、報告のあったとおり承認する

ことといたします。 

 

           次に、報告第２号「市内小学校における新型コロナウイルス感染症の発

生状況について」を上程いたしますので、事務局から説明をお願いいた

します。 
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小路谷学校教育部次長 ただ今、ご上程いただきました報告第２号「市内小学校における新型コ

ロナウイルス感染症の発生状況について」ご説明申し上げます。 

           ２３頁から２４頁をご覧ください。 

           ４月２５日（日）１８時２０分西小学校上杉教頭より、小松学校教育課

長あてに西小学校児童の保護者から、児童が PCR 検査を受けた結果、陽

性となったとの連絡があった旨、報告がありました。 

           これを受け、１９時に市長室において網走市新型コロナウイルス対策本

部会議が招集され、当該校と連絡を取りながら情報共有および対応につ

いて協議しております。 

           ２１時５０分には、西小学校から保護者あて緊急メールを送付し、感染

者が発生したこと及び４月２６日（月）から４月２８日（水）までを学

校閉鎖とすることを周知しており、その後２４時５５分に報道各社に報

道メモを発出しております。 

           ４月２６日（月）の午前には、網走保健所より西小学校へ消毒指導が行

われ指導に基づき校内を消毒しております。また、同日の１８時に報道

関係者へのレクを行っております。 

           １９時８分には、西小学校から PCR 検査を受けた児童については、その

結果を学校に連絡してもらうことについて保護者に周知した、との報告

がありました。 

           ４月２７日（火）には、保護者・家族等の不安解消のため、西小学校関

係者の希望者を対象に抗原定量検査を実施することとし、ドライブスル

ー方式で実施しております。 

           ４月２８日（水）には、西小学校の家庭等関係者だけでなく、同時に感

染症が発生した市内高等学校の家庭等関係者についても希望者には抗原

定量検査を実施しております。 

           同日１３時から市議会所管事務調査において現状を報告し、夕刻には改

めて網走市新型コロナウイルス対策本部会議が招集され、対応を協議し

ております。 

           ４月２９日（木）には、西小から保護者にあて、４月３０日（金）から

学校が再開することを緊急連絡メールで連絡しております。 

           ４月３０日（金）からは、予定通り学校を再開し。PCR 検査を受けた児

童についても、５月７日（金）で観察期間を終えたことから、５月１０

日（月）から通常登校となったところです。 

           報告は以上となります。 

 

岩永教育長      次に、報告にはございませんが社会教育部から報告がございます。 

 

吉村社会教育部長   この度、国の緊急事態宣言を受まして新型コロナウイルスの感染拡大防

止対策として５月１７日以降社会教育施設を閉館しておりますのでその

状況についてご報告させていただきます。 
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           本日お配りした資料をご覧ください。閉鎖期間は国の緊急事態宣言と同

じ５月３１日までとしております。オホーツク文化交流センターと総合

体育館についてはすでに予約済みのもので、中止、延期が困難であり活

動に大きな影響が見込まれるものについては、感染防止対策を徹底して

いただいたうえで閉鎖中ではございますが、利用を認めるということで

数件事例がございます。オホーツク文化交流センターについては自動車

免許更新、車両系建設機械再教育講習会等の免許更新等で認めています。 

           また、本日から新型コロナワクチンの接種会場としても利用しています。 

           総合体育館につきましては、高体連及び定体連については日程上、延期

が困難なため先週末この二つの大会が開催されております。 

           図書館については、電子図書館のパスワードの申し込みは、電話や受付

で手続きに応じています。 

           予約本サービスというものがありまして、これの連絡、受け取りサービ

スは市民サービスの一環として、実施しているところでございます。 

           資料下のイベント中止延期一覧につきましては、今回の緊急事態宣言が

影響しているものと、それ以前から見送ったものがあります。 

           ７月初旬と７月１８日のイベンについては、緊急事態宣言に関わらず今

年は中止という判断になりました。それ以外については、緊急事態宣言

が発令されたことにより、中止又は延期という判断になりました。 

           報告は以上となります。 

 

岩永教育長      ただ今、社会教育部の報告も含め報告第２号につきまして報告がありま

した。これについて、ご質問あるいはご意見がありましたらお受けいた

します。 

 

伊藤委員       今の報告の内容についてではないですが、学校の感染予防に対すること

で昨日、薬学大会というものがありまして文科省の学校薬剤師の担当官

から学校の感染予防に対する情報提供があり、その中に熱中症に対する

評価をする検査要望があると聞いたものなので、これから暑くなる時期

で、マスクを着用しているため熱中症のリスクが高まるので、保健室に

必要な備品などをしっかり整備していただくよう、よろしくお願いしま

す。 

 

岩永教育長      他にありませんか。 

 

           それでは、ただ今報告のあった件につきましては、報告のとおり承認さ

せていただきます。 

 

           以上で本日の案件については全て終了しましたが、その他案件以外で何

かございますか。 



 

 10 

 

           なければ、以上をもちまして本日の教育委員会を閉会させていただきま

す。お疲れ様でした。 

            

【午後３時５７分 閉会】 

 

 


